

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvü politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhöz szállítva:		Videken:
Égész évre	10 korona	6 korona
Félévre	5 korona	3 korona
Negyedévre	2-50 korona	1-50 korona

Felölős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadónivatal:

Kazai József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Ünnepelünk . . .

Március idusa.

Baja, márcz. 14.

Ünnepnapra virrad pénteken Magyarország népe. Március hó 15-ikét, a nemzet nagy és örökké hervadhatatlan ünnepét üli a magyar nemzet.

Lengő lobogók, ünnepi beszédek, szóvirágok és hangos frázisok hirdetik, hogy a magyar nép tud ünnepelni.

De hát, ne essék zokon a kérdésünk: 1907. év március havának 15-ik napján mit ünnepelünk, minek örülünk?

Üdvözöljük a márt, vagy élünk az emlékeknek:

Emlékezet!

Csak egy esztendőre kell visszapillantunk és szomorú, komor, fekete kép tárul lelki szemünk elé.

Ma egy esztendeje is ünnepre gyűltünk egybe, hogy a szabadság hajnalhasadásának emlékét üljük meg. A márciusi napsugárban megvillanó szuronyok között, a rabláncok csörgő danájának kísérete mellett beszéltünk szabadságról, népjogról, sajtószabadságról . . .

Fájó, sajtó szívvel láttuk a jograblóknak durva támadását alkotmányos szabadságunk ellen. Megcsufolták a törvényt, a jogot, az igazságot.

A fájó érzést enyhítette az éledő remény, hogy a kormány széken ülő hatalombitorlók elpusztulnak az őket meg nem illető helyről és átadják azt a nemzet vezéreinek.

Ebből a reményből táplálkozva elviselhettük azt az arcpirító megcsúgyenyítést is, hogy szűkebb hazánkban, itt Baján a szabadság édes szavu dalnokának, Tóth Kálmánnak érc emlékét csendőrök feltűzött szuronnal őrizték, nehogy észébe juthasson bárkinek is a szabadsággöltője szobrának talpazatára koszorút helyezni.

Egy év mulott el azóta . . .

A hatalmat bitorló császári szolgák elpusztultak a miniszteri székből és a nemzet örömrivalgása közben el-

foglalták azt a magyar nép eszményképei, a nemzeti küzdelem vezérei:

Egy esztendő pergett le azóta az idők végtelenségén.

A koalíció ül a hatalomban, a függetlenségi párt van abszolút többségben.

Van tehát okunk ünnepelni!

Vajjon igazán van-e?

Lássuk csak:

Az abszolút többséget képező függetlenségi párt vezetése mellett a koalíció, a népjogokért küzdő egyesült pártok, kormányozza az országot és a reakció mindegyre bontogatja sötét szárnyait.

Készülnek béklyóba verni a 48-as vívmányok legnagyobbikát, a sajtószabadságot, amikor törvénybe akarják iktatni az előzetes lefoglalás jogosultságát és a sajtó megrendszabályozását sürgetik.

Bilincseket raknak a gyülekezési jogra, kétségessé teszik az egyesülési jogot.

Mondjátok hát meg, a régmúltak dicsőítésén kívül, van-e oka ünnepelni a magyar nemzetnek az urnak 1906-ik esztendejének március hó 15-ik napján?

Ha van, hát csak ünnepeljünk!

Politikai hírek.

(Saját tudósítónk telefon jelentése.)

Budapest, márczius 14.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Vége az obstrukciónak.

A nemzetiségi képviselők tegnap meg gondolták a dolgot és az obstrukciójukat leszerelték s így a tanítójavaslat tárgyalása ma zavartalanul haladt előre.

A nemzetiségi obstrukció váratlan leszerelése abban leli magyarázatát, hogy a kormány paktumot kötött az oláhokkal, úgy, hogy a felekezeti tanítók törvényjavaslatát csak husvét után

tárgyalják. Hogy a nemzetiségieknek mi a célja ezzel a halasztással, azt legközelebb kifejtjük.

A mai ülésről a következő tudósításunk számol be:

A képviselőház ülését Justh Gyula elnök megnyitván.

Vajda Sándor élt zárószó jogával és határozati javaslatát fentartotta.

Vlad Aurél el sem jött a Házba, hogy szólás jogával élhessen.

Maniu Gyula, amikor a jegyző felhívta szintén nem volt jelen, amikor később az ülésterembe bejött, kijelentette, hogy nem él a szólásjogával.

Bedőházi János előadó szólalt fel ezután és ajánlotta a javaslat elfogadását.

Apponyi Albert vallás és közoktatásügyi miniszter nagyobszabásu beszéde következett, amely után a Ház a törvényjavaslatot elfogadta.

A részletek tárgyalásánál módosítást ajánlott és illetve határozati javaslatot nyújtott be:

Bozóky Árpád, Goldis László, Vajda Sándor, Várady Károly, Bródy Ernő, de a Ház mindezeket elvetette és a törvényjavaslatot változatlanul elfogadta.

Elnök a vitát bezárván az ülést berekesztette.

Pénteken és szombaton a nemzeti ünnepre való tekintettel, nem lesz ülés.

Legközelebbi ülés hétfőn lesz megtartva.


A „Reichspost“ hire.

A cimer és a zászlókérdés.

(Saját tudósítónk telefon jelentése.)

A bécsi Reichspost, Gessmann keresztényszocialistavezér lapja mai számában a következő feltűnést keltő hirt hozta:

— A legnagyobb sietséggel cáfolták meg a napokban azokat a híreket, hogy újabb és nagy engedményeket tesznek Magyarországnak. Ha jól szemébe nézünk a cáfolgatásoknak, látjuk, hogy nem egyebek finom szöfisztikus ferditéseknél, melyek a kérdés lényegét alaposan megkeverték. Mert a dolog tényleg úgy áll, hogy

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kiténtetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

fontos katonai engedelmények készülnek. Főltétlenül szavahihető hokról ugyanis a következőket hallottuk:

A korona mindenképpen iparkodik a Wekerle miniszteriumot tartani, mert abban a feltevésben van, hogy a Wekerle miniszterium bekása után egy új kormányképés parlamenti többség összeállítására nagy nehézséggel jár. Ezért legfelsőbb helyen ennek a kormánynak a pozícióját a függetlenségi párt radikális elemeivel szemben a kiegyezés kérdéseben bizonyos katonai engedelményekkel iparkodnak megerősíteni. Ezek a zászló és jelvénykérdésekre vonatkoznak, de messze túlszárnyalják a Tisza-féle programot, amennyiben elvileg elismerik a magyar állam állítólagos jogát a hadseregben a nyelvet illetőleg és ilyképpen remélik a magyar vezényszó tényleges behozatalát egyelőre halasztani. Erről a tervről az osztrák kormány előzetesen semmit sem tudott és a trónörökös főherceg gyakori személyes intervenciója már nem segíthetett.

A Reichspost híre mindenféle a legnagyobb feltűnést keltette.

Fővárosi tudósítónk ez ügyben ma kérdést intézett Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszterhez, aki következő felvilágosítást volt szives adni:

— Reichspost híret még nem olvashattam, mivel, sajnos, csak nagyon kevés időm van újságok olvasására. Ha azonban a bécsi lap, mint ön mondja, katonai vívmányokról beszél, annak nincs több jelentősége, mint a Grazer Tagespost legutóbbi közleményének. A katonai kérdések teljesen ki vannak kapcsolva és biztosíthatom róla, hogy a delegációk óta a kormány körében szó sem esett katonai kérdésekről.

Mi katonák természetesen beszélhetünk egymás közt katonai kérdésekről, ha a Reichspost ezekből akar szenzációt kavácsolni, hetytelenül cselekszik. Mert hisz itt nem a mi magánbeszélgetéseink mérvadó, hanem a törvényhozás faktora.

Telefonhírek.

Budapest, márc. 14.

Orosz mozgósítás.

Az orosz kormány bizalmas rendeletet adott ki, hogy az európai hadtestek mozgósíttassanak és, hogy a mozgósított csapatokban a harminc évnél fiatalabb emberek legyenek.

HIREK.

Baja, március 14.

Baja és a vasuti beruházások.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter tegnapelőtt benyújtott beruházási törvényjavaslatot. A Baja—Bátaszékre vonatkozó rész a következőképpen van indokolva:

A dombóvár—bátaszéki vonal elsőrangúsítása. A baja—bátaszéki összeköttetéseket teremt nemcsak a Duna—Tisza köze és a Dunántúli déli része között; hanem a Dunajobbparti terület oly gócpontjaira is, a melyek ma az Alföldről Ausztria délnyugati tartományába, sőt némi részben a délnyugati vámkülföldre irányuló gabonakivitel tekintetében is fontosak. Kifejezésre jut az is, hogy a mintegy 19 kilométer hosszú baja—bátaszéki új vonal elsőrangú főpályaként tervezetett azzal a céllal, hogy később a csatlakozó hátpályák megfelelő átalakításával egy nagyobb teljesítőképességgel bíró átmeneti fővonal álljon rendelkezésre.

Miután pedig a baja—bátaszéki új vonal az 1907/1909. években meg fog épülni, szükséges, hogy a csatlakozó hátpályák átalakításáról is törtenjek gondoskodás. Ezek a hátpályák a szabadka—bajai és a bátaszéki—dombóvári másodrangú vonalak, a

mely vonalak elsőrangúsítandó vonalrészeinek hossza 58,3, illetőleg 65,2, összesen: 123,5 kilométer.

E vonalak elsőrangúsításával Szabadkától Gyékényesig egy elsőrangú transversális vonalat nyerünk, amely ebből a szabadka—dombóvári vonal akként lesz felszerelendő, hogy az a már elsőrangú dombóvár—gyékényesi vonal teljesítő képességének lehetőleg megfeleljen.

A tervbe vett indóház kibővítések között a bajai nem szerepel.

Ellenben tervbe van véve, hogy a bajai vasuti állomáson végre kiküszöböljük a perórium világítást és helyette bevezetjük a légszuszítást. Ennek bizony itt van már a legfőbb ideje.

Mar most csak azt szeretnők tudni, hogy a növekvő forgalmat hogyan fogják lebonyolítani, amikor a bajai állomás már most is szűk.

*

Szabad-előadás. A kath. legényegylet folyó hó 17-én szabad előadást tart a következő műsorral: 1. Az áruló. Szavalja Bogdán Mihály. 2. Iparfejlesztés. Előadja Tomsányi Lajos takarékpénztári tisztviselő. 3. Kakastüllő. Monolog. Előadja Gáspár Ödön. 4. A szocializmus ellenmondásai. Előadja Würtz Pál hittanár. 5. Mindig rólad álmodom. Egy nélkülözhetetlen. Én ebbe bele-mennék. Mit gondol felőlem. Kuplák. Előadja László Károly. Zongorán kíséri Ziech Henrik.

A 48-as honvédek. Azok a fehérhajú, gyakran béna emberek, a 48-as honvédek megszólaltak és azt mondják, hogy abból a nyugdíjból, amit kapnak, nem élhetnek meg. Kilenvenhat koronát kap évenként egy-egy köztívész. Nincs ebben a mondatban semmi vádaskodó szándék. Ám az igazság mégis az, hogy az a 96 koronás nyugdíj a legsúlyosabb vád a mi Magyarország ellen, a melynek mindenkor egyik legfőbb kincse marad a negyvenyolc. Pedig az agg honvédek nagyon szerények, kérésük teljesíthető lenne minden finansziális veszedelem nélkül mert csak akkora összegről van szó, ami elegendő lenne egy-egy 48-as aggyastán lealkonyodó életének a megaranyozására. 60 esztendő telt el azóta és akiknek a vitészségével nem boldogult az osztrák, rohamos gyorsasággal dönti sirba őket a — vénség. Ez év egyetlen hónapjában, februárban 86 halottat hantoltak el közülök. Érdekes megemlíteni, hogy januárban éppen 8888 öreg honvéd élt.

Az iparosok és a kiegyezés. Az Ipartestületek Országos Szövetsége tegnap Horváth János dr. elnöklésével tartott választmányi ülésen Melkó Bertalan, a szövetség alelnöke utalva a gazdasági kiegyezés körül mutatkozó jelenségekre és különösen arra, hogy míg Ausztria közgazdasági faktora összefogva igyekezik a mi gazdasági érdekeinkre sérelmes követeléseknek minden erejükből érvényt szerezni, a mi közgazdasági tényezőink ezidő szerint csak szemlélői a nagy gazdasági harcnak, indítványt tett, a melynek értelmében a választmány a kormány iránti bizalmának hangoztatásával egyhangúlag elhatározta, hogy fölterjesztést tesz Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez, a melyben követeli a szabadkai ipartestületi kongresszus határozatának végrehajtását olyformán, hogy az önálló vámerület már a lekötöttség idejének elmulásával, vagyis 1917. évben bekövetkezzék. Azonkívül elhatározta még a választmány, hogy hasonló állásfoglalás végett megkeresi az ország ipartestületeit és kamaráit és gondoskodik egy országos kongresszusnak ebben a tárgyban leendő sürgős összehívásáról.

Rotschild báróné — a bajai izr. nőegyletnek. Báró Rótschild Károlyné Wertheimstein Rózsika a bajai izr. nőegylet március 2-iki mulatsága alkalmából 60 korona felülfizetést juttatott a Rotschild bankház budapesti bankképviselője útján,

Szociálista népgyűlés. Vasárnap, folyó hó 17-én érdekes népgyűlést tart a bajai szociáldemokrata párt. Vasárnap délelőtti 10 órakor a Barány szálloda nagytermében tartandó népgyűlésükön egy jobb nevű nő agitátor fog politikai beszédet tartani. A szociáldemokrata párt a meghívó falragaszokat meg a hét elején kifüggesztette, de a rendőrség megakart menteni a magyar államot, letépette közegeivel a falragaszokat. Hat kíváncsiak vagyunk, mire jó ezzel a tulbuzgósággal elkeseríteni a szociálistákat.

A miniszter köszönete. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Fodor Mihály zombori pénzügyi tanácsosnak abból az alkalmából, hogy a siketnémákat gyamolító kecskeméti egyesület céljainak előmozdítására tett 100 koronás alapítványát 300 koronára kiegészítette, köszönetét és elismerését nyilvánította.

Orvosok szünidei kurzusa. Mind minden évben, ez idén is megtartatik a budapesti egyetem orvosi fakultásán a szokásos szünidei kurzus gyakorló orvosok részére. Erről a belügyminiszter körrendeletileg értesítette a törvényhatóságokat és így Baja várost is azon megjegyzéssel, hogy a tisztí orvosokat a körülményről értesítve terjessze föl a kurzusra jelentkezők névsorát.

Orvos nem lehet gyógyszerár-tulajdonos. Andrassy Gyula gróf belügyminiszter egy fölmerült esetről kifolyólag körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, amelyben tudomására hozza a hatóságoknak hogy orvosi oklevéllel bíró gyógyszerár-tulajdonos orvosi gyakorlatot nem folytathat. A rendelet megokolása kimondja, hogy ennek megengedése ellenkezőnek az érvényben lévő rendeletek intézkedéseivel és a közönség általános érdekeivel nem egyezhető össze.

Wallenstein Róza Amerikában. A New-Yorkban megjelenő „Amerikai Magyar Népszava” írja, hogy Poiónyi-ügy hírhedt hősnője, báró Schönberger Béláné Wallenstein Róza New-Yorkba megy, a hol fivére Wallenstein Antal már hosszabb ideje él. A báróné fivére, aki az utóbbi időkig a Boulevard-kávéházban mint elektroknikus volt alkalmazva, a minap látogatást tett az „Amerikai Magyar Népszava” szerkesztőségében és elmondta, hogy ő chauffeurja volt nővéreinek, azonban nézeteltérések merültek fel közöttük, de azért nővérel jó viszonyban van, állandóan levelez vele. A báróné fivére megerősíti azt a hírt, hogy nővére New-Yorkba igyekszik, természetesen csak úgy, hogy az ellis-landi hatóság beereszti Amerikába.

Betörés az erdőbárónál. M.-Szigetről táviratozzák: A Budapesten lakó báró Grödel Ármán m.-szigeti nyaralójában az elmúlt éjjel betörték. A szobákban talált értékes tárgyakat, ágyneműket elvitték és a szekrényeket feltörték és kiürítették. A csendőrség ma elfogta az egyik tettest. Szekreán Elek lakatossegéd személyében. Vallatáskor beismerte tettét és elmondta, hogy a betörést Grödel báró kertészének fiával, Reif Rezsővel követte el. Az ablakok vasredőit betörték, álkulcsesal kinyitották a szekrényeket, a butorokat teljesen összerongálták. Több ezer korona értékű tárgyakat elzalogosítottak és eladták az öszereseknek. Az ágyneműek egyrészét a kert végében máglyába rakva, elégették. Reif Rezsőt ma délelőtti a csendőrség elfogta.

Bajai gabona árak.

Buza	670—680
Rozs	6—610
Zab	690—7—
Tengeri	470—480

Budapesti gabonatózsde.

Déli zárlat	
Áprilisi buza	758
Októberi buza	790
Áprilisi rozs	682
Áprilisi zab	767
Májusi tengeri	524

Az árak 50 kilogrammonként értendők Korona értékben.
Segédszerkesztő: Fodor Károly

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény.

58.

Rossz örnek mutatkozom.

Szombat, vasárnap és hétfő elmúlt, anélkül, hogy valami különös esemény történt volna.

De láttam, hogy a tengeri levegő és pihenés jó hatással volt társamra és lassanként visszanyerte egészségét.

Ennélfogva több szabadságot vettem magamnak, hogy Miss Kemballnak szenteljem magamat, — amikor a kisasszony engedélyt adott erre, — és úgy éreztem, hogy elbűvölő hatása mértani haladványban fokozódott. Martigny még mindig ágyban fekvő volt s az orvos azt mondta hogy nagyon lassan javul.

Kedd este Miss Kemball és leánya csatlakoztak hozzánk az esti séta alatt s mikor meguntuk a Strausz keringőket és Sousa indulókat, elkalandoztunk a hajó orra felé ahova a zenekar hangjai csak halk ritmusokban hatoltak el. Kellemes helyet találtunk a gépház árnyékában és sokáig csevegtünk különböző dolgokról, s elmerengve néztük a holdfényt, amely a vízzel játszadozott. Végül felkeltünk, hogy visszaforduljunk s Mr. Royce és Miss Kemball szokásuk szerint együtt sétáltak el mellettünk. Ez a szokás véleményem szerint Mr. Royce kötelessége volt.

— Két nap múlva Havreban vagyunk, — szóltam. — Nagyon szomorú leszek, Miss Kemball.

— Szomorú? Nem is tudtam, hogy olyan nagyon imádja az óceánt.

— Ó nem az óceán az! — tiltakoztam és szívem dobogni kezdett.

A holdfény, a langyos éjszaka és a hedvező alkalom valami boldog eseményekre készítettek s már épp vallani akartam, amikor Miss Kemball kétségbeesett sikolyal ugrott előre.

— Mr. Royce! — kiáltott. — Mama! Azok megállottak és visszafordultak. Ebben a pillanatban egy hatalmas árboc zuhant a fedélzetre épp előttük.

Két fej több mint egy.

Nvomban megérteltem, mi történt és a lépcsőkön felugrottam a felső fedélzetre s el voltam tökéve, hogy egyszer s mindenkorra végezek ellenségünkkel. Átkutatam a fedélzetet, benéztem minden nyílásba és szelelő mögé, csónakok alá, de seholy nem tudtam felfedezni senkit.

Amikor visszatértem a sétára, egy kis tömeg gyűlt össze a lezuhanó árboc zajára. Magát az árbocot tíz-tizenkét ember igyekezett helyére visszaállítani.

— Nem értem, hogy történhetett ez, — szólt az egyik hatótiszt. — Jól megkötöttük ezt a külön árbocot, mielőtt utnak indultunk és tudom hogy jól meg volt erősítve.

Egy pillantást vettem a kötelekre. Nem voltak elvágva, ahogy gondoltam, de nem is voltak csomóra kötve. Úgy látszik,

hogy Martigny az alatt dolgozott rajtuk, mi alatt mi csevegtünk.

— So kal óvatosabb művész volt gaztettei elkövetésében, mintsem elvágta volna a köteleket.

— Szerencsére nem történt baj, — jegyezte meg Mr. Royce tettetett könnyedséggel, — bár majdnem surolt bennünket. Ha Miss Kemball nem kiáltott volna ránk, bizony ágyon sujtott volna kettőnk az árboc.

Miss Kemball megborzongott ezekre a szavakra és a tiszt összeráncolta homlokát zavarában.

Majd a kapitány is feljött s a kettő felrevonult, hogy tanácskozzék az esett fölött. Halkan beszéltek, úgy hogy csak néha lehetett egy-egy francia szót hallani. Miss Kemball felé fordultam, aki halottápadt arccal és a rémületől tágra nyitott szemekkel támszkodott egy gerendához.

(Folytatása következik.)

Előkelő házhoz

uraság inas ki több éven át ebben a minőségben van, AJÁNLKOZIK. Bővebbet a kiadóban.

Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek a legegyszerűbb a legdiszesebb kivitelben jutányos árak mellett Sternfeld Vilmos üzletében.

Eladó ház.

A Budapesti-ut 18. sz. alatt lévő lakóház 1 hold szőlővel mely a ház tövében van szabad kézből E L A D Ó. — Bővebb felvilágosítást a tulajdonosnál nyerhetni ugyanott.

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályú polgáristát. Cim a kiadóhivatalban.

Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (43 hold) 1000 □-öles parcellákként.

1907. évi március 17-en vasárnap délután 2 órakor a helyszínen a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Az árverezési feltételek és a megosztási tervet a tulajdonostársak meghatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vidor bajai ügyvédnél megtekinthetők.

Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy helyben Munkácsi Mihály-utcában, (Hajduska-féle ház, az izr. templom mellett) a mai kornak megfelelő modern

Butorraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készítményű szolid kivitelű elegáns háló-, ebédlő- és uriszobákat, valamint mindennemű iroda berendezéseket.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyok

Kitünő tisztelettel Klein Lajos, butor-asztalos.

MECHANIKAI és felszerelő üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Baján a plébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvállalok: Kerékpár és varrógép javításokat, ugyszintén házicsengő-, telefon-, villánharító és gázberendezéseket ugyszintén fegyver javításokat is.

Állandóan raktáron tartok: Uj kerékpárokat, varrógépeket, gázcsillárokat valódi Auer égőket, gázöngyújtókat, petróleum lámpákat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz alkatrészeket, külső-belső gumikat, acetelin lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkáért egy évi felelőséget vállalok. Kerékpárokat nikkelezek és zománcozok.

Maradok tisztelettel Gaál József mechanikus-mester.

A legcsinosabb

nyomatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

ÖZU.SPITZER.SIMONNÉÉSTÁRSA

BAJA

MOZAIK LAPOK

DISZES ÉS EGYSZERU GEMENY LAPOK

GRANITOTERAZZÓ

HEBETONÓZÁSOK

CSATERNÁZÁSOK

MŰKÖSZÁRTÁS

LEPCSŐK

LOSZOPPFEDŐK

VALIUK JASZOK



csomódes



Hirdetések felvételnek

lapunk kiadóhivatalában.

Gőzmosóda a háznál!




Szennyes ruhanemű

EDEL

— A John-féle —
mosógép „teljes gőzzel”

Időhöz és költséghez az eddigi kezeléssel szemben kb. 75% megtakarítás.
Próbára is szállítjuk.
Kapható: KAPOTS NÁNDOR BAJÁN.

EDEL



Ház eladás.

Petőfi Sándor volt Kéményseprő-utca 81. számú ujonnan épült ház E L A D Ó.

Esetleg bérbe KIADÓ.
Bővebbet: ifj. Stóll Józsefnél.

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két fáskamra

kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Felvételnek

nagy raktáru mész- és cement üzletben egy ügyes

kiadó

magas fizetés mellett. Grünwald Dávid.

KITÜNŐ CSEMEGE SZŐLŐ

kilonként eladó

Sárkány-utca 20. szám alatt.

Eladó.

A Belvárosban egy jóforgalmu ÜZLET családi körülmények miatt azonnal eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Wagenblatt és Henerári

festékkereskedése Baján.

T. ez.

Aki festéket akar venni, az menjen a special

FESTÉK

KERESKEDESBÉ,

ahol, saját gyártmányu friss olajfestéket kaphat minden színben.

Zománc festéklakot 32 színben

Borosnyán padlólak 3 színben I. 80 kr.

3 II. 70 „

Linoleum (Páncéllóvag v. j.) színben 90 „

3 színben I. 80 „

3 színben II. 70 „

Butorlackok, ecsetek, meszelő, építési anyagok u. m.: elszigetelő lemez, kátrány papir, Beocsini, Román és Portland cement, Gips, Carbolineum kátrány stb. a legolcsóbb árban.

WAGENBLATT és HENERÁRI

festékkereskedése BAJÁN.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van sz. renesém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házában egy amaikor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR

ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű haló-, ebédő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stóll József

asztalos-mester.

Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meszeszerű gyors szepítő hatású ecsetelhesük, de ez fölösleges is, mit nek szaporítani a szót,

tények beszélnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért HOP-PÁT és a szepítő, májfolt, bőrvörösség, miteser, pörsenés, pattanás és más arctisztítási-csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol erómet, szappant, pudert. Puhítja, ifjítja, fehérit, finomítja és felerősíti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol t-int regulator
főraktára: KAISSER VILMOS és TSA
drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárában a „Szent Lélökhöz.”

Eladó.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló koresma üzlettel.

Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar és kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.

Eladó a Jaukói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 öl kitűnő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.

Megvételre keresek szántó földet a gyümölcsészeti egylet telepe környékén.

Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné-utcában kényelmes uriházat 20.000 koronáig.

Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósítanak. —

Felvilágosítást ad Alekszjevics József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-fele ház.)

Egy állami nyugdíjas keres szerény fizetés mellett irodai vagy ehhez hasonló állást. Cim a kiadóhivatalban.

Szőlő eladás. A Jaukói dűlőben egy 1323 négyszögöl jó karban levő szőlő eladó.

Bővebbet: Pokorny János-utca 5. szám alatt (Kórház közbe.)

Eladó ház.

Rókus utcai házam, mely 4 szoba és mellék helyiségből 50 lóra istállóból az udvar közep nagy felszerrel, használható vendéglőnek vagy lakásnak, eladó.

Lócsa István.

Kiadó üzlethelyiség.

A Szent-István-teri (Fischerfele) házban egy üzlethelyiség azonnal KIADÓ. — Bővebbet Krausz Gábor vendéglősnél.

Ház eladás.

Petőfi Sándor volt Kéményseprő-utca 64. számú ház E L A D Ó. — Bővebb értesítés ugyanott kapható.

Eladó.

Mindenféle házi butorok és fűszerüzleti berendezések, 3 kályha, 1 takaréktűzhely és 2 boroskad. — Bővebbet Flórián-utca 41. szám alatt és Stein Adolf urnál.